



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpravda.ru

ОТКРЫТАЯ ВЛАСТЬ – СИЛЬНАЯ ВЛАСТЬ. Ю.А.КОКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С СОВЕТНИКОМ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ, ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СПЧ РФ М.А.ФЕДОТОВЫМ

В Доме Правительства состоялась встреча Ю.А. Кокова с советником Президента Российской Федерации, председателем Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека М.А. Федотовым.

Обсуждены вопросы обеспечения общественного контроля за соблюдением законных прав и интересов граждан, дальнейшего укрепления взаимодействия гражданского общества и органов государственного управления. «Мы исходим из того, – подчеркнул Юрий Кокков, – что открытая власть – сильная власть, этот принцип лежит в основе принимаемых нами решений».

Михаил Федотов поделился впечатлениями о Кабардино-Балкарии, оценил благоустройство населённых пунктов: «Чувствуется, что республика ухоженная», – отметил советник Президента РФ.

В ходе двухдневного пребывания председатель СПЧ примет участие в открытии в Нальчике передвижной выставки памяти жертв политических репрессий «Стена скорби», проведёт заседание Постоянной комиссии по исторической памяти Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека.



Соб. инф.
Фото Евгения Каюдина

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ С ГЛАВОЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЮРИЕМ КОКОВЫМ

18 НОЯБРЯ В 17.00 НА КАНАЛЕ «РОССИЯ-1» (КБР)

Вопросы и видеообращения можно направлять по электронному адресу:

press-glava@kbr.ru

и по телефонам: 8(8662) 40-76-19, 8 (8662) 40-43-07 с 9.00 до 18.00.

В НАЛЬЧИКЕ СОСТОЯЛОСЬ ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ СОВЕТА ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Открывая заседание, он отметил, что именно эта комиссия занималась разработкой принятой концепции государственной политики по увековечению памяти жертв политических репрессий. Координирует реализацию концепции межведомственная рабочая группа, обсуждающая доклады ведомств и регионов.

Уполномоченный по правам человека в КБР Борис Зуммакулов сказал, что в этот день на открытии выставки «Стена скорби» испытывал двойственные чувства: обиду за то, что такое могло произойти в этой стране, и удивление от того, что есть подвижники, высоко несущие знамя памяти. Он сообщил, что вместе с со-

Советник Президента РФ, председатель Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека Михаил Федотов провёл в Нальчике выездное заседание Постоянной комиссии по исторической памяти при СПЧ.



им приходится сталкиваться.

Подводя итог обсуждения, М. Федотов с удовлетворением признал, что получил острая дискуссия, а это подтверждает наличие в Кабардино-Балкарии живого, бурного и активного гражданского общества. Здесь есть желание увековечить память репрессированных народов и людей и есть организации, которые этим занимаются. Кроме того, по его мнению, размер пособия репрессированному должен быть одинаков во всех регионах РФ, но пока этого добиться не удастся.

Состоялся обмен мнениями, теперь можно с чистым сердцем договариваться о сотрудничестве, – сказал председатель СПЧ.

Он советовал прислушаться к рекомендуемой рекомендации использовать для финансирования деятельности систему грантов и напомнил о существовании благотворительных фондов. А также подчеркнул, что работу по увековечению памяти жертв политических репрессий, в частности, издание «Книги памяти», будет поддержать власти – это прописано в концепции государственной политики.

Наталья БЕЛЫХ.
Фото Евгения Каюдина

трудниками аппарата решил перевести одиндневный заработок в фонд создания монумента «Стена скорби».

Кабардино-Балкария была сильно задета чёрным крылом репрессий, большой процент репрессированных в республике, и эта тема очень близка и понятна. Уже опубликован первый том «Книги памяти» и готовится к публикации второй, – отметил Борис Зуммакулов.

Представители общественной организации рассказали о своей деятельности и проблемах, с которыми



ЭКСПОНАТЫ, СОХРАНЯЮЩИЕ ИСТОРИЧЕСКУЮ ПАМЯТЬ

Политические репрессии, продолжавшиеся на территории Советского Союза в разные периоды, стали частью нашей истории. Тем не менее работа по осмыслению опыта и масштабов этого преступления против населения страны не завершена по сей день. Как показывает исторический опыт, страна может двигаться вперёд, только чувствуя ответственность перед прошлым. Память о самых трагических событиях нашей страны способна объединить российское общество.

В открытии выставки принял участие советник Президента Российской Федерации, председатель попечительского совета Фонда памяти Михаил Федотов.

«Несколько месяцев назад мы были в Нальчике на выездном заседании Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека», – рассказал Михаил Александрович преддиректору создания экспозиции. – И тогда мы предложили привести в Нальчике передвижную выставку, подготовленную Государственным музеем истории ГУЛАГа. Эту идею одобрил Глава Кабардино-Балкарии. Задача экспозиции – ознакомить людей с проектом создания мемориала жертвам политических репрессий, который будет возведён в Москве. Указ о его создании на днях

был подписан Президентом России В.В. Путиным. Очень важно, чтобы люди увидели на этой выставке не просто экспонаты, но лица невинно пострадавших и душой осознавали, что в нашей истории были эти трагические страницы. Говорят, мы должны покаяться за преступления,



которые были совершены. Я с этим не согласен. Эти преступления совершили не мы, это дело рук тоталитарного режима, а тех людей, которые вершили эти чёрные дела, уже нет в живых. Но нам-то что делать? Мы должны оторваться от преступлений прошлого с тем, чтобы никогда больше облыбаны тоталитарного режима не вертели нас в этот ад».

Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова поблагодарила Михаила Федотова за организацию этой выставки.

– Народ Кабардино-Балкарии на себе ощутил всё

беззаконие и произвол политических репрессий, – сказала она. – Невосполнимой утратой для нашей республики стало уничтожение в годы репрессий многих представителей интеллигенции, разных сфер народного хозяйства, которые могли бы много лет трудиться на благо Родины. Сегодня очень важно, чтобы общественность помнила о трагедии целой эпохи, сопереживала людям, безвинно пострадавшим от геноцида, и делала всё, чтобы подобное не повторилось. Сохраняя историческую память, мы обязаны прививать молодому поколению уважение к закону, правам человека, ценности жизни, нравственным нормам».

Монумент «Стена скорби» будет установлен за счёт государственных средств, а также народных пожертвований. Министр культуры КБР Мухаммад Кумухов напомнил всем присутствующим на открытии выставки, что помочь возведению мемориала можно несколькими способами: списать деньги в ящик, стоящий в музее; послать смс на номер 3434 или перевести средства с банковской карты на счёт Фонда памяти через сайт www.memoryfund.ru.

Анна ГАБУЕВА.
Фото Камала Толгуева

ШКОЛА БУДУЩЕГО

Открытие новой школы – всегда праздник. Для жителей одного из высочайших селений республики с населением 1650 человек, где дети учились в школе 1959 года постройки, находящейся в последние годы в аварийном состоянии, это праздник двойной.



Для администрации селения и района, которые организовали на время стройки обучение учеников в здании детского сада, а старшкласники ежедневно возили автобусом в Нижнюю Жемталу, – это тяжёлый ежедневный труд и огромная ответственность. Благодаря неослабной помощи и заинтересованности аппарата полномочного представителя Президента РФ в СКФО, федерального министерства по делам Северного Кавказа, школа достроена в кратчайшие сроки – за два года.

Новая школа селения Верхняя Жемтала, по общему признанию специалистов, сегодня лучшая в республике по оснащению и соответствию всем требованиям образовательных стандартов. Уверен, что любой побывавший в школе будет восхищён светлыми коридорами с мягкой мебелью, полностью оснащёнными лин-

гафонный кабинет, кабинет химии с микроскопами на каждом столе, кабинеты труда: для мальчиков – с токарными, фрезерными, сверлильными станками, для девочек – со швейными машинами, коухонной плитой и холодильником, спортивный зал с раздевалками и душевыми, столовая, по оснащению и оформлению больше похожая на современные модные кафе – вот далеко не полный список того, что будет теперь окружать учеников Верхней Жемталы. Это настоящий дворец знаний. «Детям останется только учиться, для этого созданы все условия», – говорит глава администрации сельского поселения Алим Алтуев. – На протяжении последних трёх лет мы открыли физкультурно-оздоровительный комплекс, фельдшерско-акушерский пункт, а в этом году – школу».

Поздравить жителей селения и педагогический

коллектив школы приехали заместитель полномочного представителя Президента РФ в СКФО Андрей Шишкин, Председатель Правительства КБР Алий Мусуков, глава администрации района Борис Муртазов и другие официальные лица.

Андрей Шишкин поздравил собравшихся от имени президента РФ и выразил уверенность, что её выпускники станут грамотными специалистами, патриотами села, республики и великой России, и призвал учеников «беречь учителей, отдающих им свою душу». «Поскольку это была по большому счёту, первая школа, которую посетил Олег Евгеньевич Белаевцев, он сказал, что берёт над ней особое шествие, – заявил Андрей Шишкин. – Поэтому мы будем помогать и в дальнейшем».

(Омчание на 2-й с.).
Фото Расаля Гуртуева



Председатель Правительства КБР в составе президентского кадрового резерва

Председатель Правительства Кабардино-Балкарской Республики Алий Мусуков вошёл в состав резерва управленческих кадров, формируемых Президентом Российской Федерации, сообщает официальный сайт Кремля.

Обновлённый список управленческих кадров, одобренный Владимиром Путиным, включает 135 человек, которые имеют достаточный управленческий опыт и обладают необходимыми профессиональными и личностными качествами. Часть из них в течение нынешнего года получила повышение в должности, в том числе в федеральных органах власти.

Многие представители предыдущего состава президентского резерва наделены полномочиями членов Совета Федерации, они вошли в новый состав Госдумы, назначены на должности заместителей федеральных министров.

Алий Мусуков занимает должность Председателя Правительства КБР с октября 2014 года. При включении в состав президентского кадрового резерва учёный его богатый опыт работы на государственных должностях, в том числе – в течение десяти лет – в качестве министра экономического развития Кабардино-Балкарской Республики.

Соб. инф.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: + 11... + 14.
Ночью: + 7... + 8.
НА СУББОТУ, 12 НОЯБРЯ Облачно, с прояснениями

Курс обмена валют на 11 ноября 2016 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 62.40 65.40
EUR/RUB 68.70 71.60
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» Генеральная лицензия Банка России №1549

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Председатель Правительства Кабардино-Балкарии Алим Мусуков оперативно вдвойне приятно, что новая школа, построенная на месте старой, аварийной, отвечает всем современным стандартам. Хотелось бы выразить благодарность полномочному представителю Президента России в СКФО, его аппарату, сотрудникам Министерства по делам Северного Кавказа и Министерству образования Российской Федерации за их участие в судьбе этого социального объекта. Финансировалось строительство за счет государственных поручений развития Северного Кавказа из федерального и республиканского бюджетов и находилось под личным контролем руко-

водства республики. Строители вкладывали в нее не только свои знания и опыт, но и душу. Сегодня учащиеся одного из самых горных сёл Кабардино-Балкарии получают современную школу, в которой могут пользоваться всем тем, что достигну учениками школ крупных городов нашей страны. Хотелось бы обратиться к тем, кто здесь будет работать и учиться, с призывом беречь школу, сохранить её в сегодняшнем состоянии.

А. Мусуков пожелал педагогам любознательных учеников, а учащимся – стать достойными гражданами России. Он также Алим Чубаков, сын урженца села доктора медицинских наук Ала Чубакова, имя которого носит школа. Символическую красную ленту, открывая школу, перерезали Андрей Шихшин и Алим Мусуков вместе с переклассниками. **Рафул ГУРТУЕВ. Фото автора**



ЖКХ

ТАРИФЫ И УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ ОБЩЕСТВЕННОГО ВНИМАНИЯ

Отмечалось, что в последние время возросла социальная активность институтов гражданского общества по осуществлению общественного контроля, постепенно начали устраняться основные барьеры для развития предпринимательства в сфере оказания жилищно-коммунальных услуг.

Организация общественного контроля в сфере ЖКХ для улучшения качества оказываемых услуг управляющими компаниями, товариществами собственников жилья и ресурсоснабжающими организациями осуществляется в соответствии с положениями государственной программы «Обеспечение населения КБР услугами жилищно-коммунального хозяйства» на 2013-2020 годы. Однако ситуация, сложившаяся в сфере жилищно-коммунального хозяйства республики, показывает, что, несмотря на привлечение значительных финансовых средств из различных источников, реализацию программы по реформированию ЖКХ и другие подходы в этом направлении, достичь качественного и доступного жилищно-коммунального обслуживания граждан не удалось. Растёт число не удовлетворённых качеством и доступностью жилищно-коммунальных услуг, постоянным ростом тарифов на газоснабжение, электроэнергию, водоснабжение. Большинство жителей республики

Уровень обеспечения жителей республики услугами жилищно-коммунального хозяйства обсудили по инициативе Общественной палаты КБР, Регионального центра общественного контроля в ЖКХ и республиканского отделения партии «Единая Россия».

волнует непрозрачность начисления платы за жилищно-коммунальные услуги и на общедомовые нужды, капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов, непростые взаимоотношения собственников и управляющих компаний, «двойные квитанции» и многое другое. За неполные два года в администрации районов и городов обратились 1238 граждан с жалобами на качество оказания жилищно-коммунальных услуг.

Об организации общественного контроля в сфере ЖКХ и качества оказываемых населению жилищно-коммунальных услуг Регионального центра общественного контроля в ЖКХ Руслан Малоев. Особое внимание он обратил на жилищное просвещение граждан, формирование открыта и действует «горячая линия» для обращения граждан по вопросам необоснованного повышения тарифов и нормативов на жилищно-коммунальные услуги. Проводятся консультации и разъяснения по вопросам платежей и способа накопления на капитальный ремонт многоквартирных домов, управления многоквартирными

ЖКХ – единая федеральная централизованная информационная система в сфере жилищно-коммунального хозяйства (dom.gosuslugi.ru). Цель её формирования – вместе с многочисленными сайтами и ресурсами информационной системы создать полноценный единый информационный ресурс в сфере ЖКХ. Для граждан использование системы добровольное, для управляющих и ресурсоснабжающих организаций, ТСЖ, ЖК, администраций размещение информации обязательно. В следующем году, если участники рынка ЖКХ не будут зарегистрированы в системе, понесут административную ответственность. Только 78,5 процента участников рынка ЖКХ зарегистрированы в системе, причём многие разместили неполную информацию. Из 147 781 многоквартирного дома в ГИС ЖКХ занесено 44 971 – это 30,4 процента.

После внесения изменений в Жилищный кодекс у граждан появилась возможность не вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги до тех пор, пока в ГИС ЖКХ не будут размещены платёжные документы и оформлен акт приёма-передачи. Платежи за жилое помещение и коммунальные услуги, задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг.

Генеральный директор Регионального оператора капитального ремонта многоквартирных домов в Артур Шогенов основной проблемой назвал пассивность собственников жилья в оплате взносов. О порядке и правилах размещения информации в Государственной информационной системе ЖКХ управляющих и ресурсоснабжающих организаций, о состоянии этой системы в республике рассказали начальник коммунального отдела Министерства строительства и ЖКХ КБР Анжела Арутюнян и ведущий специалист управлений жилищно-коммунального хозяйства, связи и ЖКХ администрации г.о. Нальчик Анна Похилько. Государственная информационная система жилищно-коммунального хозяйства (ГИС

Дина АЛЬМИРОВА

КОНКУРСЫ

ВОЛОНТЁРЫ ВЫСШЕЙ ПРОБЫ



Подведены итоги республиканского конкурса «Золотой волонтер-2016», организованного общественной организацией волонтеры «Помоги ближнему» при поддержке Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР. Несколько сотен молодых людей приняли участие в отборочных испытаниях конкурса, которые проходили в муниципальных образованиях. Шестьдесят человек вышли в финальный этап и прошли мастер-классы и тренинги по нескольким направлениям: социальное проектирование, организация и проведение мероприятий, оказание первой помощи. В течение трёх дней шла борьба за звание самого профессионального волонтера. Титула «Золотой волонтер-2016» были удостоены четверо ребят, представители Прохладного и Прохладненского районов.

С приветственным словом к волонтерам и их наставникам обратился председатель общественной организации «Помоги ближнему» Алим Сижжаев. Он рассказал, что региональный этап конкурса «Золотой волонтер» стал лауреатом премии «Гражданская инициатива» в номинации «Ростки новой власти». Говоря о важности волонтерства для современного общества, он подчеркнул, что волонтеры – это неравнодушные ребята, которые могут дать новый импульс к дальнейшему развитию государства. По словам общественника, «золотым» руководителем Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Анзор Курашинов – это человек, на которо-

можно положить все, который сможет достойно представить Кабардино-Балкарию на мероприятиях разного уровня. Наша организация будет гордиться этими людьми, и надеемся, они оправдают доверие. Впервые конкурс «Золотой волонтер» проводился в КБР два года назад, но тогда не удалось выбрать ни одного человека, который мог бы полностью соответствовать этому высокому и ответственному званию. После «работы над ошибками» организаторы определили новую схему проведения проекта, благодаря чему он успешно состоялся. К инициаторам конкурса в республике обратились руководители Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Анзор Курашинов – это человек, на которо-

можно положить все, который сможет достойно представить Кабардино-Балкарию на мероприятиях разного уровня. Наша организация будет гордиться этими людьми, и надеемся, они оправдают доверие. Впервые конкурс «Золотой волонтер» проводился в КБР два года назад, но тогда не удалось выбрать ни одного человека, который мог бы полностью соответствовать этому высокому и ответственному званию. После «работы над ошибками» организаторы определили новую схему проведения проекта, благодаря чему он успешно состоялся. К инициаторам конкурса в республике обратились руководители Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Анзор Курашинов – это человек, на которо-

РАСПИРАЕМ ГРАНИЦЫ ПОЗНАНИЯ

В Нальчикском городском управлении Пенсионного фонда состоялся конкурс по компьютерному многоборью среди пенсионеров, прошедших обучение по программе «Золотая компьютерная грамотность». Организаторы мероприятия – Отделение Пенсионного фонда РФ по КБР – республиканский филиал «Ростелеком» в КБР.

С приветственным словом участникам мероприятия обратился руководитель ОПФР по КБР Юрий Барсагов и председатель Совета ветеранов и Союза пенсионеров г.о. Нальчик Лидия Дишевская. Цель сотрудничества – облегчить пенсионерам доступ к получению государственных услуг в электронном виде через Интернет (портал gosuslugi.ru) и повысить качество их жизни посредством обучения компьютерной грамотности и поиску информации в «всероссийной паутине».

Материалы учебной программы и учебно-методического пособия «Азбука Интернета» получили члены Отделения Пенсионного фонда Республики Индия инфор- мационных технологий Российской академии образования. Они соответствуют всем требованиям, предъявляемым к учебно-методическим пособиям, полезны и необходимы аудитории, которой они адресованы.

Педагогическая команда, в которую вошли специалисты отдела информационных технологий Отделения ПФР по КБР, совместно с Союзом пенсионеров разработала график и структуру занятий, сформировала методические материалы, подготовила раздаточные материалы. Свою лепту вносит в это дело и руководство Кабардино-Балкарского филиала «Ростелеком» – телекомму-

никационная компания неоднократно обеспечивала курсантов учебными пособиями и компьютерными аксессуарами. В Нальчике процесс обучения проходит в высокотехнологичной аудитории, специально оборудованной в городском управлении Пенсионного фонда. Группа, состоящая из 17 человек, проходит учебный курс, предусматривающий шесть занятий по два часа каждое. За это время пенсионеры обучаются работе в сети Интернет, учатся обмениваться информацией посредством электронной почты, знакомятся с основами работы операционной системы и текстового редактора Word, а также верстку странички в текстовом редакторе.

Организаторы обеспечили современным условиям комфортные условия и моральную поддержку. Победителями конкурса стали Геннадий Котов, Татьяна Гедимовича и Галина Хан. Им вручены дипломы и призы от руководства Кабардино-Балкарского филиала «Ростелекома». Памятные подарки получили все пятнадцать участников конкурса.

Детальность курсов повышения компьютерной грамотности для пенсионеров продолжается. Проинформировала Л. Дишевская. – В октябре началось обучение по компьютерному многоборью среди пенсионеров. В прошлом году наши представители участвовали в Всероссийском чемпионате по компьютерному многоборью, который проходил в Казани – столицей команд Казани – команда Лидия Хазиевна.

Л. Дишевская, руководитель пресс-службы Кабардино-Балкарского филиала «Ростелеком» Фатима Кадызова, а также специалисты городского управления Пенсионного фонда Мурат Житиев и Тимур Балиев вошли в состав конкурсного жюри, которое возглавил заместитель руководителя Управления ОПФР по КБР Владимир Валерий Катермазов.

Владимир АНДРЕЕВ

НРАВСТВЕННЫЕ ЦЕННОСТИ – ОСНОВА ПАТРИОТИЗМА

В Общественной палате КБР состоялось обсуждение государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации». Оно было инициировано комиссией палаты по молодежной политике, спорту и патриотическому воспитанию.

Заместитель председателя ОП КБР Людмила Овченко отметила, что программа нацелена на усиление гражданской ответственности за судьбу страны, повышение уровня консолидации общества для обеспечения национальной безопасности и устойчивого развития. В КБР принята госпрограмма «Повышение эффективности реализации молодежной политики в Кабардино-Балкарской Республике» на 2013-2020 годы с подпрограммой «Патриотическое воспитание граждан в Кабардино-Балкарской Республике». Её выполнение будет способствовать укреплению чувства сопричастности к великой истории и культуре России, обеспечению преемственности поколений, воспитанию граждан, любящих Родину и имеющих активную жизненную позицию.

Председатель комиссии ОП КБР по молодежной политике, спорту и патриотическому воспитанию Тимур Пулюев провёл детализацию основных целей, задач, принципов и направлений деятельности в этой области, что история нашей страны обладает богатейшим воспитательным потенциалом и активно используется для патриотического воспитания граждан. Формирование и молодых людей идеалов патриотических ценностей служения Отечеству и прежде всего готовности к его защите.

В Общественной палате КБР состоялось обсуждение государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации». Оно было инициировано комиссией палаты по молодежной политике, спорту и патриотическому воспитанию.

Заместитель председателя ОП КБР Людмила Овченко отметила, что программа нацелена на усиление гражданской ответственности за судьбу страны, повышение уровня консолидации общества для обеспечения национальной безопасности и устойчивого развития. В КБР принята госпрограмма «Повышение эффективности реализации молодежной политики в Кабардино-Балкарской Республике» на 2013-2020 годы с подпрограммой «Патриотическое воспитание граждан в Кабардино-Балкарской Республике». Её выполнение будет способствовать укреплению чувства сопричастности к великой истории и культуре России, обеспечению преемственности поколений, воспитанию граждан, любящих Родину и имеющих активную жизненную позицию.

Председатель комиссии ОП КБР по молодежной политике, спорту и патриотическому воспитанию Тимур Пулюев провёл детализацию основных целей, задач, принципов и направлений деятельности в этой области, что история нашей страны обладает богатейшим воспитательным потенциалом и активно используется для патриотического воспитания граждан. Формирование и молодых людей идеалов патриотических ценностей служения Отечеству и прежде всего готовности к его защите.

Местные НКО пассивны, – заметила Татьяна Санько. О недостаточности уровня финансового обеспечения программы «Патриотическое воспитание граждан в Кабардино-Балкарской Республике» подал заявку на рассмотрение в органы образования, науки и по делам молодежи КБР Анезес Маюев. В прошлом году финансирование из республиканского бюджета на реализацию мероприятий подпрограммы составило 52,88 процента. Кроме того, подпрограммой не предусмотрены мероприятия по поддержке поискового движения в республике. Особую актуальность имеет совершенствование системы патриотического воспитания граждан и допризывной подготовки молодежи в образовательном, финансовом, информационном, методическом обеспечении.

Опыт деятельности ветеранских общественных организаций республики в области патриотического воспитания подлился председателю Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Нальчика Мустафа Абдулаев. Мы прежде всего должны воспитать в молодых людях нравственные ценности – идеалы добра и совести, патриотическую ответственность, бережное отношение к культурному наследию народов России. Только на таких качествах личности можно воспитать патриотическую ответственность, – убежден Мустафа Кемалович.

По итогам обсуждения в работе рекомендации выработаны представителями всех ветвей власти общественных организаций республики. **Ольга КЕРТИЕВА**

Уничтожен бандит, причастный к расстрелу полицейских

Информационный центр Национального антитеррористического комитета сообщает, что в ходе проведения вступительного этапа республиканских мероприятий в Кабардино-Балкарской Республике органами безопасности во взаимодействии с органами внутренних дел была получена информация о нахождении в одном из частных домов, расположенном на улице Шогенукова в Баксане, вооружённого человека, причастного к совершению преступлений террористической направленности. Спецназ ФСБ России блокировал

частный дом, в котором укрывался вооружённый бандит, прилегающую территорию оцеплена. Чтобы не допустить террористических акций и обеспечить безопасность граждан, начальники Управления ФСБ России по КБР ввёл правовой режим контртеррористической операции, жителей близлежащих домов эвакуировали.

На законные требования сотрудников правоохранительных органов сложить оружие и сдать властям бандит открыл стрельбу по сотрудникам органов правоохранения. В ходе перестрелки он был нейтрализован.

Предварительно он опознан: Ахмед Шевхужев, по данным республиканского оперативного штаба ВК, причастен к преступлению террористической направленности, в том числе к убийству в Прохладном 9 октября сотрудников полиции. На месте бестопоисленно обнаружено оружие и боеприпасы к нему. Потеря среди личного состава сил правоохранения и пострадавших среди гражданского населения нет. В настоящее время осуществляется дальнейшее оперативно-розыскные мероприятия и следственные действия.

ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

ЛЮДИ ДОБЛЕСТИ И ЧЕСТИ



Представители одной из самых сложных и неординарных профессий, люди доблести и чести, верой и правдой выполняющие свой долг перед Родиной, отметили вчера профессиональный праздник. В Государственном музыкальном театре прошёл грандиозный концерт, где собрались виновники торжества, ветераны ведомства, молодое поколение, родные и близкие сотрудников, погибших при исполнении служебных обязанностей.

Торжественную часть открыло выступление государственного академического ансамбля танца «Кабардинка». Затем на экране демонстрировалась видеопрезентация об истории создания милиции в Кабардино-Балкарии. События рассказали и о результатах работы ведомства.

Этот год полицейскими раскрыто более четырёх тысяч преступлений. Совместно с другими структурами и службами принимали участие в контртеррористических операциях, в результате которых ликвидированы пятеро бандитов и задержано более полусотни пособников. Нам значительно удалось улучшить техническое оснащение ведомства, ввести в практику новейшие технологии. К сожалению, не обошлось и без потерь: в этом году погибли пятеро наших коллег, двое — от рук бандитов. Имена погибших сотрудников навсегда останутся в нашей памяти, отметили министр внутренних дел КБР генерал-лейтенант

Игорь Ромашкин. Министр рассказал, что в этот праздничный день ряд сотрудников проводил контрольно-расследовательную операцию совместно с другими структурными подразделениями и спецслужбами, ликвидирован четвертый преступник, напавший на сотрудников ДПС в Прохладном. Игорь Ромашкин вручил благодарности, ценные подарки и медали сотрудникам ведомства и ветеранам. Секретарь Совета по экономической и общественной безопасности КБР Алик Емжугов от имени руководства республики поздравил виновников торжества, отметил, что сотрудники органов внутренних дел посвятили себя защите конституционного порядка спокойной и достойной жизни населения республики. Он также вручил благодарность заместителю министра внутренних дел Кабардино-Балкарии Заханову.

От руководства Управления ФСО РФ по КБР в благодарности за совместную работу по обеспечению правопорядка в республике грамоты и подарки были вручены министру И. Ромашкину и ряду отличившихся сотрудников. Отдельно поблагодарили ветеранов, которые, не считаясь с личным временем, принимают активное участие в жизни молодых сотрудников. Мы помним и чтим людей, которые ценой своей жизни спасли нас от опасности. Тех, кто с оружием в руках защищал интересы нашего государства. Их подвиг служит примером отваги, мужества и героизма. В память о сотрудниках органов внутренних дел, погибших при выполнении служебного долга, была объявлена минута молчания. В честь праздника звучали красивые пожелания народных и заслуженных артистов, которые на протяжении торжественного вечера радовали зрителей своими песнями.

Мероприятие открыла видеопрезентация о работе органов внутренних дел КБР. В ней рассказано об истории создания милиции, о результатах работы ведомства, о сотрудниках, проявивших героизм и мужество. Также были показаны кадры с мест проведения операций. Мероприятие завершилось выступлением ансамбля танца «Кабардинка».

В своей повседневной работе мы постоянно помним о тех, кто погиб при выполнении служебных обязанностей. И забота об их семьях является не только неотъемлемой частью нашей служебной деятельности, но и моральным долгом, — отметил начальник отдела МВД России по Эльбрусскому району Муслим Баттаев.

МОИ РОДИТЕЛИ РАБОТАЮТ В ПОЛИЦИИ

В МВД по Кабардино-Балкарской Республике подвели итоги конкурса рисунка «Мои родители работают в полиции».



Из более чем 30 работ детей в возрасте от 6 до 14 лет, а также творческих групп из городов и районов Кабардино-Балкарии конкурсная комиссия, в состав которого вошли представители Общественного совета ведомства, руководители служб и подразделений МВД республики, выбрала победителей и призёров. Жюри единогласно признало лучшей работу Миланы Хашуковой (Тыргмау). На втором месте рисунок Сатаней Унежевой (Нальчик) и Эвелины Алексеевой (Нарткала). Третье место поделили Елизавета Косаченко (Майский) и Тамарлан Тхамоков (Нальчик). Для участия в финальном этапе конкурса «Мои родители работают в полиции» будут направлены три работы, занявшие первое и второе места, сообщили в пресс-службе МВД по КБР.

ПОМОЩЬ ДЕТАМ

Сотрудники отдела введомственной охраны по Терскому району — филиала УВО ВНГ по КБР регулярно проводят встречи со школьниками и детьми сотрудников. Не остались без внимания воспитанники нальчической школы-интерната №93. Для них приобретены материалы для ремонта в школе с соблюдением норм экологии.

Дети проявили неподдельный интерес к людям в форме и помогли перенести подарки в школу. Капитан полиции войск Национальной гвардии России Тембулат Желигов пожелал воспитанникам начальных классов школы-интерната успехов в учёбе. — Багаж знаний, полученный в школе, позволяет человеку обрести уверенность в себе и выбрать правильный жизненный путь. Такие встречи не только имеют огромное воспитательное значение, но и повышают в глазах детей престиж службы, — отметил он. Работники школы-интерната в очередной раз выразили слова благодарности полицейским.

Материалы рубрики подготовили Ирина ШКЕЖЕВА и Марина МАЗУРЕНКО

ВСТРЕЧА С РОДНЫМИ И БЛИЗКИМИ

В мероприятии приняли участие председатель Совета ветеранов ОВД и БФ по Эльбрусскому району Назир Хапаев и член Общественного совета при ОМВД России по Эльбрусскому району Дуся Абадунова. Рассмотрены меры социальной поддержки и оказания материальной помощи, также принято решение об организации и проведении досуговых мероприятий (поездка на канатной дороге, снегоходах, катание на лыжах и коньках) для детей погибших сотрудников.

В преддверии Дня памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел и военнослужащих внутренних войск РФ сотрудники отдела МВД России по Эльбрусскому району организовали встречу с членами семей погибших при исполнении сотрудниками полиции.

По результатам состязаний первое общекомандное место заняли представители Северо-Кавказского института повышения квалификации (филиала) Краснодарского университета МВД России, на втором — сотрудники Управления ГИБДД МВД по КБР, третьи поделили спортсмены ГУ МЧС России по КБР и отдела МВД России по Черемушскому району, сообщает пресс-служба МВД по КБР.



ПАМЯТИ КАПИТАНА

Региональное отделение спортивного общества «Динамо» провело в Нальчике турнир по бильярду памяти капитана милиции Кирилла Фролова.

В соревнованиях приняли участие 17 команд, представляющих правоохранительные органы Кабардино-Балкарии.

В День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации в Кабардино-Балкарском государственном университете имени Х. М. Бербекова прошла просветительская встреча со студентами.

Лактика экстремизма и радикализма. Среди гостей встречи — представители органов власти КБР, правоохранительных органов республики, духовенства, руководства республиканских вузов, а также члены региональных общественных организаций. Ближе к концу мероприятия студентам представилась возможность пообщаться

депрезентации, которая рассказала о самых страшных терактах последних десятилетий. Медиамастеры демонстрировались на протяжении всей встречи — студенты увидели самые разные ролики, телерепортажи и открытки из выпусков новостей. Помимо этого, студенческий театр КБГУ подготовил тематическую миниатюру, а один из студентов исполнил песню

вербовки и объяснили, какую важную роль в жизни каждого человека играет активная гражданская позиция. Перед студентами выступили представители общественной организации «Мир дому твоему» Сафудин Шибзухов и председатель нальчинского городского Совета ветеранов Мустафа Абдулаев.

Инициативная группа, занимавшаяся подготовкой встречи, выступила с обращением к республиканской молодёжи. Зачитала его руководитель волонтерского центра КБГУ Светлана Самойлова. «Кабардино-Балкарию называют жемчужиной Северного Кавказа. Отглянись вокруг — сейчас у нас мирное небо над головой, но будет ли так завтра? — сказано в обращении. — Все наше мы слышим о том, что молодые люди из благополучных семей попадают под влияние людей, идеи которых напрямую угрожают жизни наших близких. И только если каждый из нас поймёт, что мы должны этому противостоять, можно будет что-то изменить».

Мероприятие открыла видеопрезентация о работе органов внутренних дел КБР. В ней рассказано об истории создания милиции, о результатах работы ведомства, о сотрудниках, проявивших героизм и мужество. Также были показаны кадры с мест проведения операций. Мероприятие завершилось выступлением ансамбля танца «Кабардинка».

Ученики детского центра дополнительного образования «Радуга» и юные инспекторы движения Урванского района республики организовали поздравительную выставку под названием «Дню сотрудника органов внутренних дел. На протяжении нескольких месяцев школьники старательно работали над подделками и рисунками.

Объединяющей темой для детского творчества стала работа полицейских на дороге. Инспектор с жезлом, полицейские автомобили и ситуации, отражающие будни представителей правоохранительной системы, легли в основу детских «инсталляций».

Приглашённые на выставку полицейские поблагодарили ребят за поздравления, отметили каждую работу и обсудили с подростками проблемы безопасности несовершеннолетних на дорогах региона. Юным талантливым организаторам

поздравительной акции ЮИДовскими световозвращающими приспособлениями, рассказали об их назначении и пожелали безопасных дорог. Все работы и подделки попали в коллекцию музея министерства внутренних дел республики.

ПОПОЛНЯТ КОЛЛЕКЦИЮ

Ученики детского центра дополнительного образования «Радуга» и юные инспекторы движения Урванского района республики организовали поздравительную выставку под названием «Дню сотрудника органов внутренних дел. На протяжении нескольких месяцев школьники старательно работали над подделками и рисунками.



Объединяющей темой для детского творчества стала работа полицейских на дороге. Инспектор с жезлом, полицейские автомобили и ситуации, отражающие будни представителей правоохранительной системы, легли в основу детских «инсталляций».

Приглашённые на выставку полицейские поблагодарили ребят за поздравления, отметили каждую работу и обсудили с подростками проблемы безопасности несовершеннолетних на дорогах региона. Юным талантливым организаторам

Взяток не даю и не беру

На площади 400-летия в Нальчике прошла традиционная акция «Взяток не даю и не беру». Представители инспекции по работе с личным составом Министерства внутренних дел республики, волонтеры Кабардино-Балкарского многофункционального молодёжного центра и автоинспекторы предлагали автомобилистам присоединиться к акции, разместив логотип кампании на своих автомобилях.

Несколько сотен водителей поддержали акцию и получили разъяснения о последствиях коррупции. Если каждый из нас будет знать о наказаниях за дачу взятки, возможно, уровень коррупции снизится. Многие думают, что ответственность несёт тот, кто взял, а на самом деле предлагать деньги должностному лицу тоже нельзя, — пояснил автолюбитель Мурат.

Полицейские напоминали автомобилистам, что в соответствии с уголовным законодательством за дачу взятки последует лишение свободы на срок до двух лет со штрафом в размере от пятикратной до десятикратной суммы взятки. Специальные листовки, распрощанные в день акции, содержат телефонные номера, на которые можно позвонить с сообщением о фактах коррупции

со стороны сотрудников правоохранительных органов. В завершение акции молодые активисты сложили надпись «Стоп!» и сделали селфи на фоне баннера «Остановим коррупцию вместе». Наклейками с логотипами акции и номерами телефонов «горячей линии» оснащены все патрульные автомобили полиции.

Ирина КОГОТИЖЕВА. Фото Артура Елканова

Материалы рубрики подготовили Ирина ШКЕЖЕВА и Марина МАЗУРЕНКО

АФИША

24 ноября в Государственном музыкальном театре состоится музыкально-поэтический мюзикл «Исповедь в четверть пути». Начало в 18 час. 30 мин. Телефоны для справок: 77-42-08, 40-31-49.

